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El alumno elegira uno de los dos repertorios que a continuacion se proponen.
Cada una de las cuatro cuestiones del repertorio elegido puntuara 2'5 puntos comc
Ximo.

REPERTORIO A

1°) Dar un ejemplo de un sistema de 3 ecuaciones lineales con 3 incognitas que
compatible e indeterminado. Interpretarlo geométricamente.

Un sistema de tres ecuaciones con tres incognitas compatible representa a
planos en el espacio que tienen, por lo menos, un punto en comun. Si Gnicamente ti
un punto en comun el sistema es compatible determinado; si tienen mas de un pun
comun el sistema es compatible indeterminado, pudiendo presentarse los dos sigui
casos:

1°) Que los tres planos sean coincidentes.

X-y+2z=3
Ejemplo: X-3y+6z=9
X—-2y+4z=06

2°) Que dos planos sean coincidentes y secantes al tercero, en cuyo caso fti
una recta en comun.

X-y+2z=3
Ejemplo: x-3y+6z=9
X+ 2y+3Z=16

3°) Que los planos sean secantes en una recta, es decir, que constituyan un
planos, por ejemplo:
A=0- x+y+z=1 X+y+z=1
(x+y+z-+A(X-y+2+2)=0=>{A=1- 4x+3z=-1 =  Ix+3z=-1
A=2-5 X—-y+5z2=-5 X-y+5z=-5
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2°) Con un alambre de 2 metros se desea formar un cuadrado y un circulo. Detern
el lado del cuadrado y el radio del circulo para que la suma de las areas sea minima

Llamandol, a la longitud del cuadradoly a la longitud del circulo; r al radio del
circulo y! al lado del cuadrado:
1-m

L=1+l,= 41+ 2-]T-r:2metros;;2|+7]::|_;;|:T *)

mmr? =

1-77-I’j2 , _1-27r + 1P r?
+rr? = n +

A=1?+71r? :(

:%(1—27” +77°r? +477r2): A

A':%(— 7+ 21+ 81r)= 0= ;; 27(- o+ &)= 0 5 r(m+4)=1;;

r= metros
T+4
1 T
l_1—7Tr_1_n'ﬂ+4_l_ﬂ+4_n+4—n_ 2 o
2 2 2 2(r+4) m+4

Expresados en centimetros, aproximadamente, es:

r= 100 :1OOD14cm:r s l=2r028cm="/
314+4 714 ——— —_—

*kkkkkkkkk



1
3°) Calcular el valor de= | o

X
v e +1

1 1 1 X _ X 1 X 1 X
|:j dx :J- 1 .dX:J-]'-'-e—e.dX:.[l-'-e .dx—j € .dx =
€+l (e’ +l o e +1 v e +1 e +1
_l _l ex . B 1_1 ex . . _l ex . . 3
_ldx !ex+1 dx =[x[} l—ex+1 dx=1-0 {e*+1 dx=1-1,=1 (¥
e e +l=t | x=1-t=e+l _ordt oy qen _
Il_{ex+1 dxj{ex-dx:dt x:oqtzz}jll'i t =[L 5

=L(e+1)-L2= L%lz I,

Sustituyendo en (*) el valor obtenido tlequeda:

| :1—LeT+1D + L 18601038U% = |
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4°) Sabiendo que los lados de un rectangulo ABCD miden 1 y 3 metros, calcular el |
ducto escala€B - AD, y el médulo del producto vectori@B OBA.

C

B

Considerando unos ejes de coordenadas cuyo origen es D, las coordenadas ¢
puntos son las siguientes: D(0, 0), C(0, 1), B(3, 1) y A(3, 0).

cB=B-C=(33-(09=(30)
Los vectores son los siguient ,

3
AD=D-A=(00-(30=(-30)
BA=A-B=(30-(31=(0-1)

CB AD=( 39 (- 30=-9+0=-9=CB- AD

T T ¢
CBUBA=||3 0 0|/=|-3%|=3=CBOBA
0-10
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REPERTORIO B

1°) Definir el producto de matrices. Dar un ejemplo de dos matrices A, B con dos fila
dos columnas, tales que A - B no coincida con B - A.

Sean las matrices A y B. Para que pueda efectuarse su producto sus dimensi
tienen que ser las siguientes: A, m x k ; B, k x n. Es decir: para que dos matrices |
dan multiplicarse es necesario que: el numero de columnas de la primera sea igu
numero de filas de la sequnda. La dimension de la matriz producto P es m x n.

Para explicar el proceso de la multiplicacion de dos matrices, supongamos el |
ducto de una matriz fila F, 1 x n, por otra matriz columna, C, n x 1. El producto seria:

G

C
F.C=(f, f, - )| *|=fc+fc,+ - +fc

n

n

Supongamos ahora las matrices A, de dimension m x k, a cuyas filas llamarer
de la formaF, |F, , ---, F_y B, de dimensidn n x k, a cuyas columnas llamaremos de |

formacC, C,, -, C

La matriz producto A - C se expresa de la forma:

a, - Q, b11 b1n Fl C1 Fl'Cn

>
vy)
1
]

El producto de matrices tiene las siguientes propiedades:
Asociativa: (A-B)-C=A-(B-C)
Distributiva por la derecha y por la izquierda de la multiplicacion con res-

A-(B+C)=A-B+A-C
pecto a la suma:
(A+B) -C=A.C+B-C

En el caso particular de matrices cuadradas, existe el elemento neutro, I, tal qt

A-1=1-A=A



En general, tratdndose de matrices cuadradas, no se cumple la propiedad col
tativa.

Un ejemplo de producto de A - B, ambas de dimensién 2 x 2 que no cumplar

propiedad conmutativa puede ser:
1 2) (0 2 2 10
A-B= . =
12 0 2 (3 4} (1 3} (4153
A= ;; B= = .
(3 4j (1 sj [o 2} [1 2] (6 8]
B-A=A-B= : =
1 3) (3 4 10 14

A-BZB-A
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2°) Determinar un plana que, pasando por el origen de coordenadas, sea paralelo &
Xx+y=1
y+z=2
puntos A(1, 1, 0) y B(O, 1, 1).

recta de ecuacioness{ , Y también sea paralelo a la recta s que pasa por Ic

El plano pedidor, puede definirse por los vectores directores de las rectas ry ¢
por el punto O(0, 0, 0).

La expresion mediante ecuaciones paramétricas de lar es:

x=-1+k
X+y=1 Xx+y=1-, x=1-y=1-2+k=-1+k =X
r= z=k = =>r=sqy=2-k
y+z=2 y=2-k =k

Un vector director de r es =(1,-1,1).
Un vector director de sest = AB=B-A=( 0,1,)1-(120=(-101)
X Yy z

O;u,v)E 1 -1 1/=0;;, - x-y-z-y=0;, m=x+2y+z=0
-1 0 1
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3°) Representar graficamente la figura plana limitada por la gur, su recta tan-
gente en el punto de abscisa x = 0, y la recta x = 1. Calcular su area.

x=0
El punto de tangencia es: . +=A0,2)
y(O) =e =1

La pendiente de la recta tangente es m, que se obtiene como sigue:
y=e*;; y=¢e" = m=y(0)=¢"=1

Sabiendo que la expresion de una recta conocida la pendiente viene dada p
ecuaciony -y, =m(x-x,), la ecuacion de la tangente, t, es la siguiente:

Y-y, =m(x-x,) = y-1=1-(x-0) ;; t=x-y+1=0

La representacion grafica de la situacion es la que sigue:

A0, 1)

v

Xx—-y+1=0

2

Azi[ex—(x+n>]-dx:i(ex—x+n)-dx{ex—XT{:(e-guj—(eo_mo):

- e—%+1—1: -1 p
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4°) Determinar en qué puntos es negativa la derivada de la fuihgippme’ x 2.

4 3

. € gy € x*-e-2x _e(x-2) .,
(=e =S = (=" X RN gy

Para determinar el signo de la derivada es necesario estudiar el numerador
denominador, teniendo en cuenta glie 0, OxOR.

Numerador >0 = x>2

= f(X)>0= (-,00(2 )

Denominador >0 = x>0

Es esquema siguiente facilita la compresion de la solucion.

- +
X N N\ 7 2z Numerador
- “ + :
3 ~ Denominador
+ -
AN (020 — (2,00 2:0)
2
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